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ДОШЛЮБНІ ПІСНІ ПРО КОХАННЯ:  

ТРАДИЦІЇ І СУЧАСНІСТЬ 
 
Об’єктом дослідження даної наукової розвідки є українські народні 

ліричні дошлюбні пісні. Новизна роботи полягає у переосмисленні 
пісенного матеріалу в контексті загальної фольклорної моделі. 
Дослідження дозволяє запропонувати сучасну цілісну концепцію 
еволюції поетичного мислення в українській пісні про кохання. 

Українська народна пісенність – дорогоцінне надбання народу, 
нев’януча окраса його духовної культури. З давніх-давен, з прадавньої 
історії український народ має славу народу дуже музичного. Українська 
пісня здобула для себе визнання в цілому світі. Наші ансамблі та хори 
отримували неодноразово найвищі місця на світових конкурсах та 
змаганнях. Наприклад, подорож української капели з хоровим співом у 
1919 та наступних роках по Європі й Америці була загальним тріумфом 
слов’янських хорів того часу. 

Народна пісня залишається надбанням старшого покоління, адже 
саме воно може розповісти своїм дітям та онукам про героїв давньої 
пісні та заспівати її.  

Серед шанувальників народної пісенної творчості завжди знаходимо 
композиторів, письменників, учених, які, високо цінуючи народну 
поезію, збирають її, вивчають і щедро використовують у своїй 
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діяльності. Українська народна пісня має вплив на творчість митців та 
композиторів інших національностей [12, с. 1]. 

Пісні про кохання є найбільшою за кількістю групою серед родинно-
побутової лірики української народної пісні, а особливості тематики та 
поетики народних пісень наводять на думку про первинну участь жінки 
у піснетворенні, оскільки частка жіночих пісень більша порівняно з 
чоловічими.  

Зібрати багато народних ліричних пісень та зразків пісенної 
творчості вдалося у селі Кулебівка Новомосковського району на 
Дніпропетровщині. Дослідження показало, що найбільш поширеними в 
цій місцевості є саме пісні про кохання та родинно-побутові пісні (пісні 
про кохання – 27, пісня про родинне життя – 15, гумористично-
сатиричні – 10 та інш.). Джерелом знань фольклорних творів стали 
спогади самих людей, рукописні пам’ятки, а також місцеві традиції. 
Надзвичайно велику кількість пісень місцеве населення старшого віку 
пам’ятає ще зі своїх юнацьких років. 

Народні пісні «Звідки в тебе чари ті», «Гой-ра, «Люблю Гриця» та ін. 
у виконанні окремих виконавців та місцевого сільського гурту звучать 
душевно і разом з тим велично, створюють атмосферу свята, піднімають 
настрій. Під час дослідження фольклорної спадщини села Кулебівки 
виявилось, що на сьогодні тут найчастіше звучать пісні про кохання 
(приблизно 45 % від загальної маси пісень: в опитуванні прийняло 
участь 304 жителів села). 

Ці ж народні пісні чудово звучать у сучасній обробці, зокрема у 
виконанні гурту Mad Heads XL, київського електро-фолк-гурту Go-A, 
гурту Даха Браха, гурту The Doox «Ліра». 

Ще одним прикладом сучасної обробки народного твору є пісня «Рано», 
яка увійшла до альбому гурту The Doox «Ліра». Вона також звучить і в 
альбомі «На Межі» гурту Даха Браха під назвою «Вальс» [12, с. 1]. 

Переспіви народних пісень на сучасний лад стають трендом серед 
українських виконавців. Зараз багато незвичайних переспівів, що 
дозволили давнім текстам зазвучати по – новому. Зокрема, українська 
народна пісня «Цвіте терен, цвіте терен» має більше 30 неперевершених 
сучасних обробок у виконанні і вокалістів, і гуртів, і хорів. Значну 
зацікавленість викликає українська етно-діва, співачка ILLARIA, яка 
виконала кавер-версію пісні «Цвіте терен», а також відомих українських 
народних пісень «Ой, верше мій, верше», «Ой ходить сон коло вікон», 
рідкісних обрядових наспівів. 
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Нові аранжування, яскраві образи та щирі емоції роблять знані 
композиції особливими та неочікуваними. Часто українська пісня у 
сучасній обробці звучить на різноманітних шоу. 

На відомому українському талант-шоу «Х-фактор» всіх вразило 
виконання пісні «Цвіте терен» уже досить немолодої учасниці Мотрони 
Шкавера. Чудове виконання пісні «Ой у вишневому садку» гурту «Фіра» 
просто заворожило слухачів і було неможливо відірватися від її 
прослуховування. 

У цьому ж плані хочеться згадати вокальне талант-шоу «Голос 
країни» та «Голос. Діти», учасникам яких неодноразово вдалося вразити 
слухачів виконанням українських народних пісень. Учасник шоу «Голос. 
Діти» Олександр Подолян обрав для виконання українську народну 
пісню «Ніч яка місячна», де зображено гармонійне поєднання картин 
розкішної природи з душевними переживаннями ліричного героя. Ця 
композиція подарувала йому любов публіки. Іванна Червінська просто 
заворожила виконанням української любовної лірики «Вербова 
дощечка» – Святослав Вакарчук написав аранжування до цієї 
композиції, тому звучала вона по – новому. Чан Куок Кхань, 
в’єтнамець, у 2016 році став учасником вокального шоу «Голос країни 7»,  
в якому вразив чудовим виконанням пісні «Скрипка грає». 

Також, одним з найвідоміших фестивалів є «Чорноморські ігри», де 
одна з його учасниць, Валерія Фурман, отримала гран – прі за виконання 
української народної пісні про парубоцьке кохання «Галочка» у сучасній 
та авторській обробці.  

Краса української народної пісні не лишає байдужими представників 
інших національностей та народностей, тому її мелодії звучать у 
виконанні популярних (і не дуже) виконавців із усіх куточків нашої 
планети. 

Не так давно британська соул – співачка і володарка 
найпрестижнішої премії «Греммі» Джосс Стоун заспівала українську 
народну пісню «Ой за гаєм, гаєм». Українські пісні звучать у виконанні 
польського гурту «Enej», рок-групи з Британії The Ukrainians. 
Хочеться згадати ім’я Квітки Цісик, адже саме вона відкрила українські 
народні пісні для всього світу. 

Пісня іде поруч з людиною все життя, з нею працюють, 
відпочивають, з нею ми нерозривно пов’язані від народження і до самої 
смерті. Минають віки, змінюються покоління, а народна пісня 
залишається, через усі поневіряння проносить вона свої чари, свою 
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нев’янучу молодість. Народжуються і вмирають люди, гине в огні часу 
матеріальна культура, але вічними залишаються духовні цінності, серед 
яких – пісня [6, c. 3].  

Дана наукова розвідка підтвердила, що сучасні українці не втратили 
любові та поваги до української народної пісні про кохання, вона 
викликає велику зацікавленість у сучасних українських та зарубіжних 
виконавців. А анкетування школярів виявило наступне: більшість дітей 
вважає, що народній пісні необхідно давати «друге дихання», адже це 
частина духовного життя будь-якого сучасного суспільства.  
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